
 

Πρόβλημα 14.6-13 Η μέση ισχύς του φορτίου του κυκλώματος του Σχ.14.6-13 είναι 250 kW και 
ο συντελεστής ισχύος είναι 0,707 (επαγωγικός). Η συχνότητα της γεννήτριας είναι ω = 314 
rad/s. Να προσδιοριστεί η τιμή της χωρητικότητας C,  ώστε (α) ο συντελεστής ισχύος να είναι 
0,85 (επαγωγικός), (β) ίσος με τη μονάδα και (γ) 0,85 (χωρητικός).  
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Σχήμα 14.6-13  
 

_________________________________ΛΥΣΗ_________________________________   
 

Επειδή ο αρχικός συντελεστής ισχύος είναι 0.707 (επαγωγικός), η φαινόμενη και η μιγαδική 
ισχύς του κυκλώματος προκύπτει αντίστοιχα 
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(α) Με την τοποθέτηση της κατάλληλης χωρητικότητας ο συντελεστής ισχύος γίνεται 0.85 (ε-
παγωγικός) και η νέα φαινόμενη και μιγαδική ισχύς προκύπτουν αντίστοιχα 
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Από τις Εξ.(2) και (4) συνάγεται ότι η χωρητικότητα πρέπει να παρέχει στο κύκλωμα 
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Συνεπώς, η τιμή της πρέπει να είναι 
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(β)  Με την τοποθέτηση μεγαλύτερης χωρητικότητας ο συντελεστής ισχύος γίνεται 1, οπότε 

η φαινόμενη και η μιγαδική ισχύς είναι αντίστοιχα 
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Η χωρητικότητα πρέπει να παρέχει άεργο ισχύ 
 
                  Q Q Q kVarc2 2 0 250 250              (9) 
 
και συνεπώς η τιμή της προκύπτει 
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(γ) Όταν ο συντελεστής ισχύος είναι 0.85 (χωρητικός) η φαινόμενη ισχύς είναι 
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ενώ η μιγαδική ισχύς προκύπτει 
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Η χωρητικότητα πρέπει να παρέχει άεργο ισχύ 
 
               Q Q Q kVarc3 3 155 250 405                (13) 
 
και η τιμή της προκύπτει  
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